

Elternverein der Höheren Bundeslehranstalt für Mode & Bekleidungstechnik,
Produktmanagement & Präsentation
4040 Linz, Blütenstraße 23

Protokoll der Jahreshauptversammlung am 25.11.2019 um 19:00 im Medienraum der HBLA Lentia.

Anwesende: Walter Redl, Isabella Haidinger, Kurz Kerstin, Fr. Dir. Reiter Regina, Johann Oberreiter, Andrea Gebel, Isabella Baumgartner, Julia Foißner, Birgit Oppitz, Manuela Kroiß, Jana Vogl, Daniela Hauser, Thomas Pils, Findenigg Gerhard, Griesser Tatjana

Ablauf an Hand der Tagesordnung:

Begrüßung durch Obmann Walter Redl

Walter Redl bittet um Nachsicht, dass folgende Vorstandsmitglieder fehlen:
Pistorius Martina, Ljutic Devada, Isabella Haidinger (kommt mit angekündigter Verspätung)

Eingangsworte von Fr. Dir. Reiter Regina

Fr. Dir. Reiter begrüßt alle anwesenden Eltern und bedankt sich für die positive Zusammenarbeit im vergangenen Schuljahr. Sie begrüßt es sehr, dass der Elternverein in neuer Zusammensetzung besteht und im letzten Jahr sehr aktiv war. Für das kommende Schuljahr wünscht sie sich weiterhin eine so gute Zusammenarbeit.

Rückblick auf das Schuljahr 2018/2019

Es wird berichtet, dass der Elternverein im letzten Schuljahr aus lauter neu besetzten Vorstandsmitgliedern weitergeführt wurde, da der vorherige Vorstand ausschließlich aus Eltern von Absolventinnen und Absolventen bestand. Daher war eine lange Phase der Einarbeitung notwendig. Dies möchte man in der Zukunft vermeiden, man ist bemüht jedes Jahr neue Vorstandsmitglieder zu finden, wenn möglich aus Eltern verschiedenster Schulstufen. Somit soll eine gute Durchmischung aus bereits bestehenden und neuen Vorstandsmitgliedern gewährleistet werden.

Erwähnt wird auch, dass im Vorjahr ein „Button – Projekt“ stattgefunden hat. Schülerinnen und Schüler der 3. Jahrgänge des Produktmanagementzweiges haben im Rahmen des Unterrichts Anstecknadeln entworfen, welche den Absolventinnen und Absolventen als kleines Geschenk überreicht wurden.

Diese Anstecknadeln wurden bereits in großer Stückzahl angeschafft. Aus heutiger Sicht ist die Stückzahl für die kommenden 4 Schuljahre ausreichend.

Vorstellung finanzielle Unterstützung Schulveranstaltung NEU

Ab sofort werden nur mehr Schülerinnen und Schüler bei Schulveranstaltungen unterstützt, die bereits um eine Unterstützung beim Bundesministerium angesucht haben und darüber einen positiven Bescheid bekommen haben.

Die Förderung des Landes Österreich gibt es in drei Varianten: 180€/120€/60€.

Walter Redl wird dazu eine Elterninformation schreiben, diese soll auf der Homepage veröffentlicht werden. Genauere Informationen zur Antragstellung unter:

<http://schuelerbeihilfen.bmb.gv.at/>

Bericht der Kassiererin

Derzeit befinden sich 4883,93€ auf dem Konto. Grundsätzlich zahlen eher wenige Eltern den Mitgliedsbeitrag ein, obwohl bereits mehrmals um eine Einzahlung gebeten wurde per Newsletter sowie mit einem ausgeteilten Elternbrief.

Trotz alledem ist die Kassiererin mit dem derzeitigen Kassastand zufrieden.

Bericht der Rechnungsprüferin

Die Rechnungsprüferin Fr. Devada Ljusic ist heute leider nicht anwesend. Sie hat im Beisein von Walter Redl und Kerstin Kurz die ordnungsgemäße Buchführung der Kassiererin Fr. Isabella Haidinger überprüft und dies mit ihrer Unterschrift bestätigt. Es wurden keine Unregelmäßigkeiten von ihr festgestellt. Somit kann die Kassiererin Isabella Haidinger einstimmig entlastet werden.

Entlastung des Vorstandes

Der Vorstand wird von den Anwesenden einstimmig entlastet.

Wahl des Vorstandes für das Schuljahr 2019/2020

Alle Vorstandsmitglieder werden einstimmig gewählt. Die Namen der Vorstandsmitglieder für

das laufende Schuljahr können dem Beiblatt entnommen werden. Die Meldung an die Vereinspolizei ist bereits erfolgt. Die neuen Vorstandsmitglieder sind im Zentralen Vereinsregister eingetragen.

Wahl der Elternvertreter für den SGA

Als Vertreter im SGA werden einstimmig gewählt: Walter Redl, Andrea Gebel, Thomas Pils
SGA Sitzungen: 27.01.2020, 18.05.2020 jeweils 17:00 Uhr

Allfälliges

Die Problematik der Fenster wird angesprochen. Da es in der Vergangenheit vorkam, dass Fenster aus der Verankerung zu fallen drohten, sind die Fenster aus Sicherheitsgründen derzeit nur zu kippen. Anscheinend gibt es technische Mängel bei den Fensterscharnieren – diese sind durch nicht sachgerechte Bedienung ständig überstrapaziert und wurden dadurch defekt. Fr. Dir. Reiter berichtet, dass sie sich bereits intensiv mit diesem Thema befasst hat und dies bereits an die zuständigen Stellen weitergeleitet hat (siehe auch letzte SGA Sitzung).

Involviert sind als Hausverwaltung die GVVG, der Fensterhersteller und die BIG.

Fr. Dir. Reiter wird alle direkt betroffenen über neue Entwicklungen in dieser Causa informieren. Hr. Thomas Pils stellt dazu einige technische Detailfragen, da er aus der Baubranche kommt – diese können von Fr. Dir. Reiter aber nicht beantwortet werden. Hr. Thomas Pils ist neues Mitglied im Vereinsvorstand sowie im SGA. Er wird sein Fachwissen dort bestimmt gut einsetzen können.

Als weiterer Punkt unter Allfälliges kommt der **Turnunterricht der Mädchen** zur Sprache.

Dieses Thema ist den Eltern der zweiten und dritten Jahrgänge schon gut bekannt. Eine Pädagogin scheint mit dem Klima im Turnsaal Probleme zu haben. Es entsteht bei manchen das Gefühl, sie versuche die Mädchen zu beeinflussen, um ihre Sicht der Dinge zu untermauern. Die Luftzusammensetzung und die Temperatur des Turnsaals wurde in der Vergangenheit von Spezialisten untersucht. Dabei wurden auch mehrere Messungen durchgeführt. Alle Werte liegen laut dem vorgelegten Gutachten im Normbereich. Der Turnsaal wird regelmäßig von verschiedensten Sportvereinen genutzt – alle sind mit dem Turnsaal zufrieden. Es wird empfohlen die Mädchen mit guter Turnbekleidung auszustatten und sie zu motivieren ordentlich mit zu turnen, damit kein Kältegefühl entsteht.

Kerstin Kurz

Schriftführerin